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Сказочные персонажи, праздники, краски, игрушки… Улыбки, радостные возгласы, удивленные глаза детей… Все это окружает меня на протяжении долгих лет моей работы в детском саду. «Работа ли?» - удивятся многие, завидуя такой беззаботной и веселой деятельности. Несомненно, именно все прекрасные моменты с детьми привлекли и привлекают меня, побуждают каждый день бежать к малышам, рассказывать им об окружающем мире, дарить любовь и ласку, заботу и внимание. Словом, делать все, чтобы их детство было незабываемым и замечательным. Безусловно, в этом я всякий раз убеждаюсь, когда при встрече с уже повзрослевшими воспитанниками, спустя многие годы, вижу их радостный взгляд и слышу знакомые голоса: «Здравствуйте, Елена Викторовна!» Подобные моменты показывают, что мой выбор профессии – не напрасен: во мне нуждаются, с меня берут пример, мне рады! Однако я считаю, воспитатель – это постоянный и кропотливый труд, работа, выходящая за пределы временного и должностного диапазонов. 	
Воспитатель – это самоанализ, самоопределение, постановка целей, решение все новых задач. Воспитатель- это осмысление каждой ситуации, возникшей в отношениях: «воспитатель-воспитанник», «воспитатель-помощник воспитателя», «воспитатель-родитель». Воспитатель – это постоянная подготовка к занятиям или мероприятиям, их организация и реализация; побуждение воспитанников к поиску в себе способностей; привлечение не только детей, но и родителей к акциям, конкурсам, проектам, которые приводят к достижению общих целей и, конечно, к получению удовольствия. 
[bookmark: _GoBack]Проектная деятельность в моем профессиональном опыте является незаменимой формой организации работы с воспитанниками и их родителями. В последнее время, когда на человека возлагается достаточно много обязанностей, важно определять для себя цели, выполняя поставленные задачи. Поэтому в детском саду ребенку важно приобрести навыки решения задач, развития коммуникабельности и умения выражать свое мнение. Проектная деятельность вызывает у меня интерес, так как в процессе ребенок учится у взрослых, взаимодействует с ними, берет с них пример, приобретает самостоятельность. 	
Самое важное для меня в жизни – сохранение мира! Предназначение воспитателя – показать детям красоту окружающего мира, рассказать о роли человека в происходящих в нем процессах, убедить в важности здоровья, учебы и труда, закрепить в сердцах малышей доброту и милосердие, добросовестное отношение к любому делу и ответственность. Если у воспитателя в сердце такие намерения – в мире будет мир!
